
„Harcolj az igazságért" 

Szerkesztőség és kiadóhivatai Petroseni. 
Előfizetési árak : 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 
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Főszerkesztő: Molnár Sándor. 
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Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesüle- 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Lei. 

Kocka hirdetés 3 Lei c-2, Apróhirdetések 
szavanként 3 Lei. Vastagabb betűből 6 Lei. 

Hozzászólás a Casa Cercualei 
sikkasztások ügyéhez 

Az elmult napokban cikkek jelentek meg a külömbö- 
ző erdélyi lapokban, igy a kormány hívatalos lapjában a Pát- 

riában, a Brassói Lapokban, valamint az ugyancsak ennek 

Kkiadásában megjelenő Népujság című lapokban, a hol oldalas 

cikkben foglalkoznak a petrozsényi Cassa Cercuale, betegse- 

gélyző intézetnél lévő sikkasztásokkal. A cikk szerint az el- 

sikkasztott pénzösszeg több mint fél millió leit teszen ki. A 

biróság dolga annak megállapítása, hogy mennyit teszen ki az 

az összeg, a mit elsikkasztottak és, hogy kik a főbünösök az el- 

sikkasztott összegeknél, akik ha bünösök, bizonyára meg is 

kapják méltó büntetésüket. 
Ami bennünket ez ügyben érdekel az, csak annyi 

hogy követeljük, a közpénzek kezelőitől, hogy nagyobb körül- 

tekintéssel végezzék a rájuk bizott közpénzek megőrzését és 

neengedjék, hogy Csáki szalmája módján olyan könnyelmüen 

bánjanak azzal mint ahogy az most történt meg, mikor a kellő 
felügyelet hiányában százezrek sikkadtak el olyan emberek 
kezén, akikre a közpénzeket bízták. 

ogy ez megnetörténjen, a jövőben fokozattabb ellen- 

őrzésre van szükség és olyan adminisztrációra, a melyre 
bát- 

ran rálehet bizni azokat a sulyos ezreket, a melyek a munka- 

adók és alkalmazottak keservesen megkeresett jövedelműkből 

kiizzadnak. A cikk egyik tétele Heubach Ferencz, volt beteg- 

segélyzői igazgatót teszi felelősé az elsikkadt pénzekért és olyan 

ádakkal illeti az igazgatot, a melyről egyelőre korai volna i- 

téletet mondani. Ugyancsak a cikkben áll az is, hogy Heu- 

bachot German szociáldemokrata képvisető és Mihaila 
bányász- 

szövetségi titkárok igyekeztek menteni és megigértek neki 

mindent, hogy neki bántódása netörténjen. Mi igaz ezek- 

ből és mi nem, nem tudjuk. Tény az, hogy a hivata
los meg- 

állapitás szerint, a sikkasztások még abban az időben történtek
 

mikor, Heubach még nem is volt Petrozsényban. Ezt igazolja 

a hivatalos vizsgálat is. Egyetlen amit Heubachra eddig rábi- 

zonyítottak, hogy az egyik vidéki betegsegélyzői 
kirendeltségi 

gazdasági intézőjétől átvett 8560 Leit, hogy azt fizesse be a 

petrozsényi pénztárba, és ezt az összeget magánál tartotta és 

csak hosszu idő multán fizette azt vissza. Ugyancsak azzal vá-
 

dolja a cikk Heubachot, hogy az ügyészségi rendeletet, a
melyet 

a rovancsolás megtartása végett küldtek neki végr
ehajtás végett 

azzt nem hajtotta végre, hanem zsebrevágta. Ebből a hivatalos 

m arra következtetett, hogy Heubachnak talán érdeke,
 hogy 

vanácsolást netartsák meg. 

Utgyancsak a fenti lapokban megjelent cik
kek közlik 

hogy a birósági kiküldöttek, tisztelgő látogatást tettek 

assa Cercuale egyik vezetőségi tagjánál, Serb igazgatonál 

mint a fenti lapok irják, a Rettegi és Ruder letartóztatá- 

r, igen erélyesen pártfogásába vette Heubachot. Hát
 erre 

st már itt az ideje, hogy ez ügyben a valóságot meg- 

rt a szenzációkat kereső lapok olyan ember
eket is 

1 verni a dologba, akik nemcsakhogy 
nem bü- 

vetve, sem közvetlenül, hanem egyenesen 
ne- 

az, hogy a betegsegélyzőnél a bünös manipu 

ék. 
anis, az ujságolvasóközönség végre megis- 

sségünk megírni, hogy a betegsegély- eless 
s kk kat en Serb igazgató leplezte le. 

i biztos helyről szerzett értesülése alapján előbb 

magánnyomozást indított, és mikor megfelelő adatokkal 
rendelkezett, közölte észrevételeit Heubach igazgatóval, 
aki azonnal megíndította a nyomozást és már az első al- 
kalommal körülbelül kétszáz ezer Lei hiányt fedezett fel. 
Az esetet azonnal jelentették a betegsegélyző központjának 
a mely Gataneanu inspectort bizta meg az ankét lefolyta- 
tásával. Sajnos, az inspectort hiába várták, mert az más- 
felé volt elfoglalva és közben az ügy nem maradt titokban, 
amelyről késöbb értesülést szerzett a biróság is és a töb- 
bi már ismeretes. 

Tény az, hogy sikkasztásokat fedeztek felés erre 
azonnal jelentést tett az igazgató a központnak, azonban 
a központ, késett az ankét megtartásával s valószinüleg 
még a mai napig sem tartották meg hivatalosan a vizs- 
gálatot és igy még ma sem lehet megtudni, hogy mennyi 
az összeg, amit sikkasztottak. Mint azt illetékes helyről 
közlik velünk, nem felel meg a valóságnak az, mintha 
Serb igazzató Heubachra azt mondta volna, hogy „annyira 
megbízik benne, hogy a saját bányája vezetését is rábizná 

szükség esetén." Serb igazga ónak eleítől kezdve az volt 

a véleménye, hogy szerinte, Heubach nem lehet részesse 

a sikkasztásoknak, Ez annyival is inkább valószínű, mert 
Heubach még nem is volt petrozsényban, mikor a sikasz- 

tásokat elkövették. Kár tehát, az ő személyét olyanformán 

bele keverni mint aki fedezni akarta volna Heubach bü- 

nösségét. Éppen ellenkezőleg, Serb igazgató volt az aki 

leleplezte azt a bünös manipulációt, amely évek óta folyt 
a betegsegélyzőnél, Ezért pedig csak köszöne ár neki, 

Több mint hat ezer ember vett részt a 

dévai liberális gyülésen és követelte a 
kormány azonnali tavozását 

gyülést rendezett az összes megyék székhelyén. A gyülés 
célja volt, hogy a párt követelje a nemzetipárti kormány 

azonnali távozását. Vármegyénkben a liberálispárt a gyü- 
fést hettőn tartotta meg déván és a megjelentek számma az 
egész megyéből több mint hat ezer embert tett ki, akik el- 
keseredett hangulatban tüntettek a kormányzó nemzetipárt 
ellen és egyhangulag követelték annak távozását. 

A gyülést Vulcu Jon, a megyei pártszervezet elnöke 

arm 

gyülés célját, vázolva az okokat, a melyek az országos 

hagygyülések összehivását előmozditotta. A gyűlés szónokai 
élőbb a járási tagozatok vezetői voltak, akik egyöntetűen 
ostorolták a Vajda kormány politikáját, a tömeg helyeselése 
közben. Majd az elnök átadta a szót Tátárescu volt belügyi 

beszámolóját a jelenlegi politikai helyzetől. Tátárescu be- 
szédét a jelenlevők percekig tartó éljenezéssel köszönték 
meg, éltetve a liberálispártot és követelve a kormány azon- 
nali távozását. Nagy beszédet tartott a gyülésen Dr. Romo- 
füs Moicu is mint a zsilvölgyi párt feje, akinek szavaíit 

éljenezéssel köszöntötte a szónokot. 

— Sürgös távirat – Rendőrség Petroseni. Kérjük a uccá- 
kon rohanó autóbuszok megfékezését. stop. Ötven, hatvan n 
terrel rohannak. stop. Veszélyeztetik a járókelők testi épsé. 
Ágtóbuszok tömve vannak. stop. Tulvannak terhelve. stop. 
nek rajta. stop. Gondoljanak arra a sok autószerencsétlenségre. 
stop. Tessék megakadályozni. stop. Söürgősen stop. Tisztelettel stop, 

A fiberálispárt a pünkösdi ünnepek alatt országos nagy 

nyitotta meg, aki hosszabb beszédben ismertette a nagy 

miniszternek, aki hatalmas szónoki képességgel tartotta meg 

állandóan helyeselte a tömeg és beszéde végén hatalmas 

Hómé- 
C 
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Vélemény ellenvélemény és a 
E 

megállapitás 
Nnes jegyzetek egy szócsatához) 
Lapom pünkösd előtti számában néhány megjegyzést füz- 

tem Király Ferencné brádi uriasszonynak a ,Hunyadmegyei Hírekben" 
megjelent és Keresztes János brádi ref. lelkész ellen megfogalmazott 
nyilttéri közleményéhez. A közlemény szerint, a brádi tiszteletes olyan 
furcsa formában profonizálta a Miatyánkot, hogy a „más felekeze- 
tek is megbotránkoztak rajta" 

A közlés ellen Baczó Lajos, ref. esperes úr, megbizottjai 
Nagy Gyula úr, petroseni ref. tiszteletes és Simon tanitó igazgató úr 

utján, helyreigazitó nyilakozatot küldött be. Ez eddig rendben is 
volna Végtelenül örvendek mindig, ha valakinek mondanivalója van 
és nem dugja be fejét a homokba, ha valamit akar. A mit leirtam, 
vagy leközöltem, nem állitom, hogy ugy van, nem mondom, hogy 
Keresztes úr valóban megtette e amit terhére irták, valamint azt sem 
állitom, hogy Baczó esperes úr nem jó lelkipásztora a hiveinek sem 
Nagy tiszteletesről nem állitok semmi olyat amely reánézve kelle- 
metlen lehetne. Sőt! Ennek előrebocsajtásával, pedig menjünk tovább. 
Tehát. Baczó esperes úr hozzám küldi helyreigazitó nyilatkozatát, 
ami azért tünik fel nekem, merthiszem pár évvel ezelőtt éppen Baczó 
esperes úr volt az, aki röpiratban válaszolt nekem, amelyben a töb- 
bek között azt irta, hogy „Nem akar engem kaszinó taggá ütni" 
Ezt nem is vártam és nem is kivántam, mert nem szeretem a ka- 
szinótagságot, mégha felszentelt papok akarnának is kaszinó taggá 
avatni. Annál kevésbé akartam ezt Baczó esperes úr részéről, akinek 
nagyon sok , kedvességgel" szolgáltak már a tiszteletreméltó hivei. 
De azért annyit neki is tudnia kell, hogy a helyreigazitó sorokat oda 
kell eljuttatni, ahol az kilett provokálva és nem oda, ahol azt, csak 
kommentárral látták el. De gondolom, hogy könnyebb volna egy 
fizetett nyilttéri közlemény helyett fizetetlen cikkszerüen helyreigazi- 
tani, mint ellenkezfképpen 

A helyreigazitó sorokat hozzámjuttató kedves Nagy tisz- 
teleles úr és Simon igazgató urak és közöttem azonban, a beszél- 
getés során egy olyan vita fejlődölt ki, amelyet nem hagyhatók szó 
nélkül. Teljesen tisztában vagyok azzal, hogy Nagy tiszteletes úr az igaz- 
ságnak megfelelően, gondolta a mit mondott és éppen azért, a magam 
részéről jóakarattal kezelem a vita leközlését, amely ugy gondolom, 
tisztázza a dolgokat, vagy legalább is hozzájárul annak tisztázásához. 

Nevezetesen : Nagy tiszteletes úr neheztelt azért, mert pár 
hét előtt egy cikkben foglalkoztunk a helyi retormátus papválasztás- 
sal. A cikben egyetlen sor sem volt, a mi neheztelő lett volna Nagy 
tiszteletesre, nem is lehetett hiszen ő még nem papja, csak ideigle- 
nes vezetője az itteni egyháznak és igy hibás dolog volna őt vala- 
miért is hibáztatni. Ő egyelőre várakozási álláspontot foglalhat el, 
mert mást nem is tehet. A kérdéses cikk nem is akart gáncsolója 
lenni sem neki, sem másnak, csupán mint közügyet és hangsulyoz- 

zuk, hogy a reformátusok azon részének adott kifejezést, akik sem 
Baczó esperes urral, sem Nagy tiszteletes urral megelégedve nin- 
csenek. Ezt nem tagadhatja le Nagy tiszteletes úr sem mert sem az 
ő, sem Baczó esperes úr háta mögött nem áll egyenesen a refor- 
mátus egyházközség es ha már klikkekre van oszolva, ugy az 
már nem magár ügy, hanem mivel több emberé; tehát közügy. Mivel 
pedig több ember ügye, már a nyilvánosság elé tartozik és az elfen- 
tábornak joga van véleményét nyilvánitani, még a lap hasábjain ke- 
keresztül is. Azt mordta a tiszteletes úr, hogy az egész cikket nem 
vette semmibe. Szavaival élve: zérónak vette csak amelyről nem 
érdemes beszélni. Nem dicsérem cikkeinket, de nem vagyok meg- 
sértve, ha valaki zérónak veszi, amit esetleg, vele kapcsolatban ir- 
nak. Joga van ugy értelmezni a dolgot amint van és amint érdeke- 
inek megfelel. Elvégre az ellenfelek, ha nem nemes ellenfelek, ugy- 
sem nyilatkoznak egymásról jót és ott „égetik" ahol lehet. Nem tu- 
dom azonban, hogy miért nem volna igaza annak a tábornak 
is, amely egyáltalában nem osztja nézetét sem Baczó esperes 
urral sem a petroseni egyházközség jelenlegi vezetőjével? Es 
nem tudom elképzelni, hogy miért nem szabad erről irni mikor 
nem két embernek az ügye, hanem két tábornak ? Két tábor amelyik 
közül az egyik nem akarja a hivatalos álláspontot elfogadni, a má- 
sik pedig, egy kevés számu ember hijján, nem mer, vagy nem tud 
szembehelyezkedni a hivatalos vezetksékeek Mert az, hogy egyes 

református hivet denunciáltak, már mégis csak a nyilvánosság el 
tartozik. Odatartozik, mert többen csinálták és akik csinálták, azol 
többek nevében szoktak nyilatkozni, tehát már közügy. Voltak aztán 
esetek amely nagyon is közügy lett volna és nem irtunk róla, pedig 
nozzánk olyanok hozták el az adatokat, akinek anyai szavukban 
kételkedut jogunk nincsen. Pedig ez mennyire közügy volt! 
Sőt! Akkor jöttek hozzánk, hogy neirjunk róla. Ugy se irtunk volna 
de ha már megállapitgatunk egyetmást, akkor nem árt, ha ezt is 
megállapitjuk. 

zonyos lónyai esküvői esetet sem, amely éppen a templom előtt 
zajlott le lónyán, ma 
Tehát nem mindenb 

kezőleg: a káetók" ey rendszerint nem irjuk meg. De 
nem azért, mert érdekeink parancsolják igy, hanem mert nem akar- 
juk teljesen fejetetejére állitani a dolgokat. 

A vitában részt vett a Keresztes ügy is, Nem emlékezem 
már pontosan, ki használta azt a szót, hogy: aki téged kővel dob 
meg, azt dobd vissza kenyérrel, de erre csak azt felelhetem, hogy 
a Keresztes ügyben a kődobó valóban Keresztes úr volt, de mivelő 
pap és ezt néki jobban kell értelmezni, igy neki nem kellett volna 
kővel hajigálni. Végeredményben ha bekell tartani a példabeszédet, 
ugy az elsősorban a pap kötelessége és másodsorban a magamfajta 
„bünös" hivőé. 

Végeredményben pedig szeretném megállapitani, hogy mi 
az: illetékesség. Illetékesség az, hogy valakinek jogában áll valakik- 
nek az érdekében nyilatkozni. Ennek a valakinek megbizatása vá- 
lasztása és egyáltalában végleges keli legyen abban a pozicióban 
amelynek nevében beszél. 
egyelőre nem véglegesitett, 

semmi szin alat sem ellene, egy cikkben leközöltünk. 
Mindezektől függetlenül azonban adjon az Isten egészsé- 

get, békességet és minden jót ugy a református egyháznak, mint 
annak derék hiveinek, legyenek azok akármelyik csoportnak, vagy 

Molnár Sándor. 
sek elmulasztották a film megné- Mozikritika éset 

klikknek is az emberei. 

ét. Sohasem láthatnak ennél 

Őfelsége a gyermek 
pentata a Munkásmozgó,. Petroseni 

s Lupeniben 

A elrosemi és lupeni mozi- 

lyeknek a kiállitása és a tarkasága 

a cselékményét egyetlen film sem 
látogató közönségnek igazán re- mulhatja felül. Nem vagyunk 
mek filmjátékban volt része az timentális tilmrajongók és nem 

hetetlen, drámai cselekményű film z előtt a film előtt, enyh 

Sőt, megkeil állapitsuk, hogy nem irtuk meg azt a bi- 

mem éppen barátságos hangulatban. 

jót" keressük. Éppen ellen- 

Tekintettel arra, hogy Nagy tiszteletes úr 
nem megválasztott, igy legjobb esetben 

is csak a maga nevében nyilatkozhatott. Ez pedig nem lehet elvitat- 
ni tőle, még ha zérónak veszi is azt amit közérdekből ugyan, de 

szebbet, igazabb és őszintébb vál- 
tozatosságot. Vannak tilmek ame- 

ésetleg felülmulja, de a tartalmát 

én szól- 

bemutatása alkalmával. Ez a film 
az összes eddigi filmeket felül- 
multa és páratlanul gazdag, cse- 
lekményével az igazi filmremekek 
közé tartozik. Ugy a darab 
drámai felépitése, mint annak 
megjatszása, illetve előadása teljes 
egészében azt igazolta, hogy a 
mozifilmeknek is megvan a ma- 
guk örök szépségü klaszikuma. 
Az Öfensége pedig valóban kla- 
szikus darab, a melynek nincsen 
párja a tilmek történetében. Egy 
csodálatos szinfonikus költemény 
egy óda, a mely a gyermek szi- 
vét vetitette a nézőközönség elé 
felejthetetlenül. Kár, hogy egye- 

va, elvágódtunk. Semmi műhatás 
semmi trükk, ami zavarta volna a 
valóságot, minden pillanata az é- 
let, a realitás, amelynek visszaa- 
dását zsenihez hasonlitható tehet- 
séggel alakitotta Jackie Cooper, 
ez az alig nyolc éves művész. 
Ezt a filmet nem szabad levenni 
sohasem a műsorról és minden 
évben vissza kell hozni, mert min- 
dig uj, mindig gyönyörködtető és 
feledhetetlen lesz. Kitüntetésre kell 
felterjeszteni, hogy az emléken 
kivül a kitüntetés is hirdesse, 
szépségét az örök igaz lélektani 
igazságait. Részünkről elég kitün- 
tetés, ha ilyen hosszan foglalko- 
zunk vele és, hozy nevünkkel i- 
gazoljuk, hogy ez a kritika nem 
Hivatajosan fendott komuniké. 

Eladó Potrosember 

fő uccán lévő, jólorgalmu SODEGA korlát- 
lan italméresi engedéllyel. 

családi okok miatt, JUTÁNYOS ÁRON. 
—- Érdeklődni lehet e lap kiadóhivatalában. 

Megnyilt a 
Szurduk szorosban. 

GAMBRINUS 
Kiváló weekend felep. 

naponta 8 vonat és rendszeres autóbuszjárat. 

nyaraló telep a festői 
Május 15-1ől 

Kitünő konyhaés g 
elsőrendü italok 
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NlIQ HITel. 
— Junius 8 megünneplé- 

se városunkban, Öfelsége a ki- 
rály hazatérésének emlékét mél- 
tóan ünnepelte városunk is. Dél- 
előtt istentisztelet volt az összes 
felekezeteknél, valamint diszfelvo- 
nulást tartott a katonaság is. 

Megjelent a ,,Szeren- 
cse fel" A napokban hagyta el 
a sajtót a hunyadmegyei magyar 
müvészek gyüjteményes kiadása, 
a „Szerencse fel" cimet viselő 
antológia. A bátor vállalkozás 
sikerült. Nemcsak belső tartalmá- 
ban, de külső megjelenésében is 
valóban értékes és izléses könyvet 
kap a kezébe a hunyadgyei magyar 
ság. könyvben a következő 
irók és képzőmüvészek szerepel- 
nek : Fodor László, Gidály Imre, 
Kiss Ernő, Kovács Károly, Mar- 
kovits Edit, Molnár Sándor, Nuss- 
baum István,t Nyári Marcell, tal- 
mácsi Oláh Dezső, Serestély Béla, 
Szöllősy János, Szenes György, 
Gyarmati Ferenc, Makkai Piroska, 
Ocskay István, Vass Albert. A 
kiállitás a „Patria" könyvnyomdát 
dicséri, amely e nehéz időkben 
ilyen magyar kulturcélokat szol- 
gáló könyv kiadására vállalkozott. 
A könyv ára füzve 80 lei Kap- 
ható mindenütt 

-A rom. kath. Leány- 
klub előadása. A petrozsényi rom 
kath. Leányklub rendezésében 
Urnapján, csütörtökön este, a 
helyi Munkáskaszinó termében 
mükedvelő előadás lesz, mely 
alkalommal szinrekerül, Rákosi 
Viktor regényéből készült szinmü, 
az Emmi cimü vigjáték 

Petrozsényba jön a 
Kludsky cirkusz. A világ egyik 
legnagyobb cirkusza a hires 
Kiudszky cirkusz a napokban 
ellátogat városunkba is A cirkusz 
nagyságára jellemző, hogy több 
mint hetven saját vagonjával uta- 
mik és járja be a világ országait. 
Annyi bizonyos, hogy ilyen ha- 
talmas cirkusz még nem volt 
petrozsényban, a melynek atrak- 
ciói, mesés kincseket érő állatse- 
reglete felülmul minden képzeletet. 

—– Kiadók egy, kettő és öt 
szobás, modern konforttal ellátott 
lakások. Erdeklődni lehet a Janza 
telepen. 

- Értesttés. Vijdea János 
okl. tánctanár e hó 18-án kezdi 
meg nyári gyermektánctanfolya- 
mát a fő uccán lévő Krausz 
Józset udvarban. Beiratkozni lehet 
a Krausz féle mechanikai üzlet- 
ben. 

Betörés Anínoszán. 
Aninoszán az elmult csütörtökön 
éjjel az ottani Consum élelmiszer 
üzletbe betörtek. A csendőrség 
kinyomozta a tetteteseket és 
Schrammer letván és Scrammer 
Józset személyében letartózatta a 
betörőket, akik a biróság előtt 
fognak felelni tettükért. 

A Jiul a Junius 8-iki körmérkő- 
zés győztese 

Páratlan, szép, feir mérkőzés után a Jiul 2:0 vette a CFR. 
Párángul jóképességű csapatát. Gollővök Radu és Vijdea. 

z ujjonnan alakult Párángul C.F.R. csapata elsőrangu 
ellenfélnek bizonyult Jiul C. S. Loneca 1:0. C. S. Lonea 

i I:0 - C. S. Lupeni-Párángul C. F. R. 
0:0 - Jiul -C. S. Lupeni 0: 0. A vidéki csapatok kö- 
zül a Loncai-ak játszottak jobban. Birók. Harmati, Sza- 

b cs, Krausz, Szécsey és Barabás. 
Hatalmas sportmérkőzésekben volt része annak a rekord, 

közönségnek, amely junius 8-án, a petroseniben rendezett körmérkő- 
zéseken résztvettek. Az ország sportcsapatai ugyanis ezen a napon 
űnnepi mérkőzéseket rendeztek az egész országban és igy a zsilvöl- 
yében is. A petroseni körmérkőzésen a Jiul, Párángul, C. F. R. 

(Petroseni) C. S. Lenea és a C. S. Lupeni csapatai vettek részt. 
kora délután megkezdődöt mérkőzést hatalmas közön- 

ség nézte végig, ugy az űlő, mint az állóhelyeken zsutfolásig megtölt 
ve a pályát, drukker, drukker hátán lupeniből, vulkánból, lonearól 
de főieg petrosenibői. A petroseniek két pártra szakadva, Jiulisták, 
és Párángulisták, akik izgatottan lesték a játék mozzanatait, hangos 
szóval adva kifejezést véleményüknek, mindig mikor a kedvencz 
csapat a pályán megjelent és egy egy akciót sikeresen vezetett az 
ellenfél kapuja felé. Voltak egyes fanatikus drukkerek, akik okosab- 
bak voltak a bölcseknél mindenkit ledorongoltak ha ellenvéleményel 
voltak, de eltekintve egy kisebb incidenstől, komolyabb összeszó- 
lalás nem történt. Ez igy is van helyesen és a jövőben is szemelőtt 
kell tartani, hogy a csapatok drukkerjei őrizzék meg hideg vérüket 
és extázisukban is maradjanak csak sportemberek, akik lelkesednek a 
sportért, de nem verik be egymás tejét, ha véletlenül egy labda kerül 
valamelyik csapat hálójába. 

A körmérkőzésen résztvett csapatokról megkell állapitani 
hogy a Jiul volt a legjobb formában, jó kondicióval, valamint a kör- 
mérkőzésen mutatta meg azt is, hogy legjobb footbal taktika támadás 
a gyors lefutás, kapudöngetés, és nem a tétovázás, valamint az el- 
lentélnek a nem lebecsülése. Á körmérkőzésen lefolyt Jiul-Párángul 
mecs azt igazolta, hogy a Jiul, ha egyöntetű összjátékot produkál a 
győzelem nem maradhat el. Sorrendben utána a Párángul C. F. R, 
következik, mint amely a legértékesebbet nyujtotta a bemutatkozó 
mérkőzésen. Megkelt állapitani, hogy hiányzik néhány jó csatár be- 
lőle, de a mostani játékosokból is kifejlődhetnek olyan játékosok, 
akiket felesleges pótolni, mivel jó anyag ez is, csak hiányzik a tré- 
ner keze, az összjáték, amelyre visszont még nem is volt ideje, hogy 
megszerezhesse magának. A csütörtöki mérkőzés elvesztése nem kell 
hogy elkeseritse őket, mert tengernyi idő van még, hogy alkalom nyil- 
jék ujabb és ujabb találkára, ugy a Jiullal, mint az ország többi jó- 
formában lévő csapatával és akkor minden esetben összemérheti e- 
rejet és beigazolódik, hogy mit tud és mit bir produkálni. Az első 
mecsen nagyszerüen megálták a helyüket, az egyik golt kivédhelte 
volna a másikat nem, mert a Jiul részéről olyan vehemes támadást 
zuditottak kapujára, olyan erős akciók, lefutásck, gyorsaság és ofen- 
ziv jellegü támadások voltek, hogy a győzelem a Jiul számára egy 
percig sem volt kétségtelen. 

Félig meddig sporttörténelmű mérkőzés volt a Tiul Párán- 
gul C. F. R. mecs, amely a Jiul javára szerezte meg a győztes ered- 
ményt, Radu és Vijdea nagyszerü goljaival. A Párángul C, F. R. ez 
alkalommal került össze először a Jiul csapatával és az első golt a 
Jiultól, 1933, junius 8.án délután 6 óra 45 perckor kapta. Ézt a 
dátumot érdemes feljegyezni, mert emlékezetes lesz mindhét csapat- 
nak mindaddig amig létezni fognek és footbalt játszanek. Ezt a tör- 
ténelmi golt pedig Radu. a Jiul egyik kitünő csatára küldte a Pá- 
rángul C. F.R. hálójába. A nagy találkozás tehát megtörtént és az 
eredmény 2: 0 a Jiul javára. Szabados egy tizenegyest Kiss kapus 
kezébe küldött. 

A körmérkőzésen résztvett a többi csapatok, a Lupényiés 
a lonea i csapat meglepő jó formában mutatkoztak be. Különösen 
a nemrég alakult loneaiak vezettek le nem egy szép akcict. Ugyanez 
mondható a lupeniekre is, akik szintén meglehetnek elégedve maguk- 
kal, mert nagyszerüen védekeztek és támadtak és mindössze egy 
golt kaptak de viszont ezt a golt a lupeniek a loneaiktól kap ák. A 
Párángul CFR.- C. S. Ionea mérkőzés nem volt egyenlő erők küz- 
delme. Itt a jobban tudó és jobban játszó, a többet támadó fél a 
Párángul csapat volt és gyenge eredménynek mondható a loneának 
küldött 2:0. A Párángul gollövői: Guld és Péterfy voltak, 
Végleges eredmények: Jiul C. S, Lonea 1:0 (Gyenge eredmény) 
CS. Lupeni Párangul C F. R. Ó:0 Jiul C.S. Luperi, 0:0 Párángul 
C. S Lonea 2:0. Golövők: Guld, Péterfy.C.S. Lonea C.S. Lupeni 1:0 
Jiul-Párángul 2:0 A birók a mérkőzést jól vezették. 

Egyébb eredmény : Jiul- Nac 4:2. 

- A . A. C. Jiul 3.2 
Bajnoki mérkőzés amelyen az a- 
radiak gorombassággal győztek, 
valamint a bíró „elnézésével" aki 
kiengedte kezéből a mérkőzést, 
amely sajnálatos botrányra tajult. 

Hittan vizsga az uni- 
tárius iskolában. A helybeli u- 
nitárius gyermekek vasárnap tar- 
tották hittan vizsgájukat mely al- 
kalommal a jól vizsgázó tanuló- 
kat Weress Béla unitárius lelkész 
és Módy Mihály könyvajándék- 
ban részesitették. 

- Hátszegi Ernő hir- 
lapiró előadása Palesztináról 
Hátszegi Ernő hiralpiró, az Uj 
Kelet és a Rador hivatalos saj- 
tóiroda munkatársa, az elmult 
napokban előadást tartott a helyi 
zsidóság részére a mai palesz- 
tináról. Az előadó érdekes dol- 
gokban adott kellő felvilágositást 
arról a hatalmas munkáról, a 
mellyel a világ zsidósága igyek- 
szik megteremteni hazáját és 
népének elhelyezést biztositani. 
Hátszegi előadását zsuffolt terem 
hallgatta végig és a befejezéskor 
a terem közönsége melegen ün- 
nepelte az előadót. A helyi szidó- 
ság nevében Schaffer Leopold 
elnök mondott köszönetet az 
előadónak. 

Zenés mise a pun- 
kösdi ünnepen a petroseni 
rom. kath. templomban. A 
helybeli rom. kath. templomban 
pünkösd első napján zenés azent 
mise volt a rom. kath. Dalárda, 
valamint a társulati zenekar egy 
részének közremüködésével. Az 
ünnepi ornátusban, emberekkel 
teli templomban, Führer: Unnepi 
miséjét adták elő telemelően szép 
előadásban. Ugyancsak pűnkösd 
űnnepén mutatta be Horácsak I: 
is önálló szerzeményét, melynek 
cime „Viktoria" és értékes egyéni 
dallamával komoly tehetséget á- 
rul el. 

— Az igazság fai. Az in- 
diai Olwer városában egy közi- 
gazgatási tisztviselő az uccán, a 
kereskedők asztalai és ládái előtt 
egy sor árnyékot nyujtó fát akart 
ültettetni s e célra fiatal perpul- 
fákat választott, amiket a hinduk 
„szent fának" tartanak. Erre a 
hindu kereskedők egyenkint és 
összesen megmagyarázták, hogyha 
e tervet megvalósitják, akkor ők 
kénytelenek lesznek az uccai 
árusitást abbahagyni, mert azon 
fák alatt nekik nem szabad eladás 
közben hazudni, már pedig akkor, 
mint mondták : , Hogyan tudnánk 
enélkül üzletet csinálni 2" 

Nem lenne.e szükség más- 
felé is ilyen fák ültetésére ?... 

- Ui borbélyüzlet Pet- 
roseniben, Az elmult napokban 
nyílt meg Petroseniben a Bul. 
Regele Ferdinánd (Fő uccán) a 
Cassa cercualeval szemben a volt 
Jegel féle borbély, tfodrász, mani- 
kür és ondoláló mühely, a mely 
a legolcsóbb árban végez, borot- 
válást, hajmunkát, manikürt, on- 
dolálást. Olcsó árak. Pontos ki- 
szolgálás. A mélyentisztelt közön- 
ség szives pártfogását kérii. 

Állandó nagyraktár a legolcsóbb napi áron: 
„cCOLUmMBIA" Lemezek és ták. 
coFICH" — Külső és belső gumik. 
O D — Autó rugók, Ford és Chevrolet 

„v A T E A — Rádiócsövek. 
Zsilvölgyi főraktára : 
THERMA 
BRECKNER 

Petroseni 

Calenea BUCURESTI kávéház 
PETROSENI 

Elsőrangu ételek és italok. 

A polgári közönség találkozóhelye 

Esténként TÖRÖK BUBI Jazz 
zenekara muzsikál 
Olcsó havi abonama. 

Menürendszer. 



kegk bélyegben és 
kap, 

DI. Tek. 

Sir. 

- Érfesités, Tisztelettell ettel ee 
értesitem a mélyentisztelt közön- Mrtesítás Tisztelettel es 
séget, hogy cipeszmühelyemet a került olcsó árban nagyobb 
Bul. Regele Ferdinand 84 szám 
alá helyeztem át Elvállalok mér- 
ték után, női férfi és gyermek 
cipőket a legjobb kivitelben. Czi- 
pőgyártmányaimért teljes felelő- 
séget vállalok. Ezenkivül, minden- 
féle cipőjavitások a legjutányosab- 
ban eszközöltetnek. Kérem a mé- 
lyentisztelt közönség szives párt- 
fogását. Tisztelettel : 
Kurkó János, cipész Petroseni. 

Előfizetőink szives figyelmébel! 

Tisztelettel felkérjük az i- 
gentisztelt előfizetőinket, hogy 
előfizetési dijaikat szíves kedjenek 
megfizetni. Lapunkat csak ugy 
tudjuk rendesen 
ha előfizetőink pontosan megf- 
zetik as előfizetési dijakat. 

Nyaralni szándékozók 
figyelmébe A szomszédos szur- 
cki szorosban, fenyves erdő 

közepében, kiadó, bérbe vagy 
más megegyezéssel villaszerű é- 
pület, minden kényelemmel. A 
bérlő albérlőket tarthat és jó jö- 
vedelemre tehet szert. 
lehet e ap k kiadóhivatalában. 

HALLÓ! 

Azuga Sör 
mely legjobb az országban. 

Kapható kizárólag a 

Munkáskaszinóban 
Naponta iriss csapolás 

Ugyanolt elsőrangu ételek és 
borok.- Miaden vasárnap és 

csütörtökön este 9-I óráig a 
BÁNYA J A Z Z ZENEKAR 
Közreműködésével téncestély 
Olcsó árak. Kitünő italok. 

Pontos kiszolgálás ! 
Tisztelettel. 

*FARKAS MI IKLÓS 

Veszek, törött aranyat 
és ezüstöt, valamint használt 
ékszereket Kraosz Jánes, órás és 
ékszerész, Petroseni, Str. Regele 
Ferd. 35. szám. 

– Zongoratulajdonosok 
fígyelmébe, Külföldi zongora 
készitő érkezik városunkba, aki 
teljes felelősséggel vállal a leg- 
komplikáltabb zongorajavitásokat 
k hangolást. Cimeket a kiadóba 

rátja lakk koporsóban küldi vissza 
– A okönszenves fellé- 

pés művészete. Dr. Schidlőt 
hires műve. A modern társadal 
mi érintkezés szabályai. Az élet 
művészet titka, Propoganda ki- 
adás 30. Lei mindenütt, vagy a 
Lepsge könyvkereskedésben, Cluj. 

francó, 

megjelentetni 

Értekezni 

FIGYELEM! 

lföldjére: szülővárosába. Izgalmas 

menyiségü bőranyagot vásárol- 
nom, s ezáltal aoban a helyzet- 
ben vagyok, hogy olcson val- 

e javitásokat 
valami nt ren 

é 

hanikai üzlet p e 
Tisztelettel értesitem a PFetro- 
seni és zsilvölgyi n. é. közön- 
séget, hogy 1930-ban kénysze 
rüűségből félbehagyott mecháni- 
kai műhelyemet és üzletemet 

április elsejével 
nyitom. Elvállalok varrógé- 
pek, kerékpárok, gramafonok, 
írógépek, valamint nap és cser- 
nyők javitásat a legolcsóbb á ás- 
ban n, és min denféle 

gépek alkatrészét, valamint 
varrogéptűt, olaj stb. árusítását. 
Kérem a n. é. közönség szí- 
Ves támogatását. Krausz Jó- 
zsef, Petroseni Bul. Reg. 
Ferdinand (Fő ut) 

Éktesítés. Vállalunk, teherautó- 
val mindenfélé közeli és távoli 
teher szálltmányokat, teljes 
fellelőség mellett, a leggyorsab- 
ban és fegolcsóbban é hengeres 
Schewrolet truck géppel. Er- 
deklödni fehet Márton László 
Vulcán Str. T és 
petroseniben a The TH 
Breckner mészaki kletben. 

Jagués Deval: A préda 

A Panama-Csatorna ne- 
vét eddig a világ bolránykróni- 
kájából ismerte a közönség. Ja- 
dues Deval regénye ennek a 
hirhedett csatornának partjain ját- 
szik és evvel a tiszta irodalom 
évkönyveibe beléjegyzi a csatorna 

áll középpontjában annak a ren- 
geteg izgalmas élménynek 
landnak amelyet Deval lebilincse- 
lő művészettel elénk tár. A sors 
szülővárosából a irancia kikötő- 
városából Venezuelába veti a lányt 
akit eltől a peretől fogva hazájá- 
nak szülővárosának, az ismerős 
tájnak és ismerős embereknek 
emléke vonz vissza leküzdhetetlen 
erővel. Az élet minden szennyén 
minden bünén és minden kese- 
rüségen át kell mennie, hogy ki- 
lóméterről-kilóméterre 
jusson elhagyott hazájához. Ké- 
mek társaságába keveredik mat- 
rózok prédája lesz s mikor mát 
azon a ponton áll, hogy eléri 
nagy álmát s a hajó visszaviszi 

nyomorultul De a minden szennyen 
t lelkéber élő tiszta vágy 

hall meg testével: japán ba- 

a halottat Európába, álmainak 

és lélekbemarkoló regény Deval 
kitünő műve, mely az Athenaeum 
népszerű 2 pengős regényeinek 

sorozatában jelent meg Lackó 

venks te v 
incs enaken nál Kolozsvár. 

srRs M— ámyanraktára: 
tart mindennemű magas és alacsony feszültségü szerelési 

anyagokat. - Csillárok izzólámpák és fő zőkészülékek. 
a legjutányosabb áron, 

valamini Standard, Philipos és Nóra Rádiókban, és 
nagy raktára minden igény 

kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 
Ferdinand, Marek házban van. 

Válfal! legelőnyösebben tüg, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatosság, 
üveg, autó szállítmán 

ujból meg- 

nevét. Egy szegény francia leány 

ggyen egy probavásárlást! 

közelebb 

szülőföldjére, el kell pneztalma 

AGRONOMUL - GAZDÁK, 
Általános Biztositó Beszve táraaa ság 

Alaptőke és biztonsági atap 8.000.000 - elet felat 
Biztonsági alapok !1931f végén 57.774.880 Lei. 
Érdekközösségben a DUINA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

y stb. biztostásokat kartellenkívül legolcsóbb 
díjtételek mellett 

een vül köt olcsó dijtételek t rendkívüli előnyös 
apon munkásbíztosításokat az egész zsílvölgyében. 

zsnivőkgyi képviselet Petroseni. [eanovits ház. 

Scháffer 
Petroseni. 

Rum, likör es vognaggyár. : 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nag ke 

Tisztelettet értesitem a 
vevőköznséget, hogy a 

FilDENNMAN 
cipőóőgyálr ler 
katát átvettem s 

Frida Goldsiein .. 
tekti! üzletébe helyeztem át. - 

Cipóraktáromon állandóan 
nagy raktárt tartok minden. 

féle férü, női és gyermek ci 
pőkben, jó tartós minőségben 

rendkivüli olcsó árban Te 
kintse meg kirakatomat Te- 

Tisztelettel: 
Goldstein Márkusz 
a Fildermann cipógyár 

petroseni-i veet 

t. 
Vezeráenvrzev 

Alaptőke: 120.000.600 Lei. Bíztosiítás ájto any 93 

végén 50.608.000, 000 Lei. Tartalé. 

l6.847.000.000 Lei. Aktivák 1931 év vég. 

lfozad, méndenséle. 

Ékszerek 

: fali és 

ktára 

t ke diná 
35 sz 


